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. Reported the newspaper::

“He devoted his major effort to a contention that the defense 

had been misled by the prosecution last February, when the possibility 
of a change of pleas was being discussed. ■

“At that -time, Cooper said, both defense and prosecutoon 

agreed that Sirhan could plead guilty to .fissideereee murder with an 

understanding that he worfld be sentenced to fe imprssormient.

, “But Judge .Walker rejected this deal, iisiitiIg that if Sirhan
did change his plea, the question of penalty must still be left up to 

the jury.
"Cooper said the prosecution then offered, if Sirhan wotfld 

plead guilty, to recommend that the jury hand down a Iffe sentence. 

. "Asked what the prosecution would do if Sirhan decided against 
the plea change and went ahead with ’the trial, Cooper said, the prosecu-r * 
toon stated it would make no recommendation, either for a death penalty 

or a Ifee sentence. ,

. “At that time, Cooper said, Younger told tire defense that the 
proseuction was ‘in a position where we cant csnscCentisuily urge the 
death pennlly.’

“It was o’ this understanding, Cooper said, that the defense 

finally advised Sirhe’ to go ahead with the trial and not risk a jury 
deciiioi for death despite the prosecutions reported willnnieess not 

to press for it.

11 It was here, Cooper said, that they were misled because the 
prosecution ‘didn’t keep its word’ when Dep. Dist. Atty. John E. Howard

moire —
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made.his final argument to 'the jury in the penalty phase of the trial, 
after Sirhan had already been convicted of frrsiddegeee murder*.

" "Although Howard never rpeci-fically mentioned the death
penalty, he did urge the -jury to return ’the only -proper penalty for 
pooitical arrassinatoon in the United Stater of Ameeica.'*

"Cooper, in additoon to claiming the defense was misled, also 
charged Judge Walker with judicial error in not accepting the plea 
change. , .

"He further charged the jurist v/ith error in his refusal to 
bar from evidence the controversial notebooks in which Sirhan wrote of 
his intention to kill Kennedy.

"Although Sirhan's writings later became a major bulwark of 
his defense of diminished cental capacity, Cooper contended that the 

notebooks were iieegally seized to begin with.
• "Cooppe’s final plea for a reduction of Sinan's death penalty

hinged principally on Younger’s wilinnneess to accept a liee sentence 

because of psyechaaric reports indicctixg that Sirhan was meenaiy ill.
"Cooppe’s met ion was supported by a frCind-if-the-ciurt brief 

offered by attorneys A. L. Wrin and Fred Okrand of the Ampeican Civil 

Liberties Union.’*
Another Los Angeles newspaper (Herald-Examiner) offered these 

cowmens: ' •

"’Had the jury known at the tmae they were considering the 
question of liee and death the attiudde of the Kennedy famiiy, * Cooper 
said, ’I feel their verdict would have been entirely different.’

more — ,
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"Cooper also asked the judge to reduce the sentence on the 

basis that Sirhan is mentally ill and that he ‘has never been in diffi­

culty with the law Wore and has a completely dean record. ’

"The veteran attorney, who never before had a client covicted 
of fisttdeegree murder or sentenced to death, also read editorials foop 

news media, requesting a reduction of the sentence of lie imprssnment;

"Hrs. Ippa Martinez, one of the jurors who convicted and 

doomed Sirhan, and fir's. Cleanor Landgreen, an alternate who also sat 
through the 16 weeks of testimony, rreUunhed as courtooop spectators to 
hear Judge Waker's upholding of the verdict. They appeared unmoved 

by Sen. Kennedy’s -plea for Sirhan's life.

"In -issuing the sentence, Judge Walker also denied Cooper’s 
13-p^int potion for a new trial. •

' •"It its dislpplonning, ’ Cooper said after the judge's decision,

‘but that is that.1

"Sirhan will have an autopsUc appeal of the death sentence * * 

before the Californil S^repm Coourt. Cooper said, however, he planned ■ 
to file a separate appeal. either Monday or Tuesday.

"Csspnr and defense attorney Russem E. Parsons have vowed 

to carry Sirhan's case as far as the United States Supreme Court. 
Sign's third counsel, New York attorney amln Zola Beram, bowed out 
of tie clln a tie end of •linlnntltisn of tnstixsony and closing ligu- 
pents.

* * * ’
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THURSDAY, MAY 22 -- A Los Angeles newspaper (HeraldEXaminer) 

today reported "Secrecy surrounds the -imminent transfer of Sirhan, 
doomed murders of ^n. Robert F. Kennedy, -foom Los Angeles to San 

Quennin’s Death Row.

"Judge Herbert V. Walker yesterday ordered Sirhan sent to 
the prison 'within 10 days' after he upheld a jury's April 23 verdict 
and formally sentenced Sirhan to death.

. "SSeeiff's Department authorities, continuing their maximum

protect^n of Sirhan that with his trial has cost the county almost 

$1 miioon, refused t;o say when or how Sirhan will be taken to the 
prison north of San -Francisco." '

Mt^lwWhln, the same newspaper reported today that Irra Gold­

stein, 20, who was shot during the June 5 slaying of the senator, has 

fieed a $500,000 damage suit against Sirhan and the Ambassador Hotel 
for injuries he received.

Continue the newspaper:

"Goodstein’s suit, fieed scant hour’s after Sirhan's sentencing, 
Jis the third civil action -fieed since the shooting.

"GoMstein alleges he was assaulted and beaten as well as shot 
during the assassination fracas. He named -the hotel co-defendant on 

grounds its management was negligent in failing to provide for the safety 

of patrons." ’

more —
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, ' The Associaeed Press today reported that "The ‘Sirhan Area’ 
is ready on San Queextin’s Death Row for the killer of Sen. Robert F. 
Kennedy. "

' The story, carried in a Los Angeles daily newspaper (Herald- 

Exaniner) continued:
. "Sirhan if he is treated as other convicted California men 

for whom death in the Sas chamber its decreed, will .eventuaHy come 

here (San Queenin) to await his fate.
"Life on Death Row is one of steel bars and mesh, clanging 

doors, buzzer signals, locks, guards and guns. It i.s a place where 

-the clock and the calendar are the enemies.

"’Srhhan Will be granted no special privieeges, ‘ said Assoc­

iate Warden Jim Parkas a massive bolt shot back and he shoved against 

a steel mesh door. •
"The door opened on a bare ’no-mans land’ in front of three 

■locked and vacant cells, doubles of each of the cubicles farther dowwn 

which caged the 25 condemned men of the southside tier.

” It was the route the Jordanian Arab would take after checking 

in past the main gate of the squat yellow fortress 15 m.les north of 
San Francisco. ' ■

"Four strides over the bare pavement, and another meshed door 
blocked the Way, Another bolt shot open, and the door was opened.

"This was the probable future home, and universe, of the 
slight man who raised a pistol June 5, 1968, jin a kicchen area of the 

Ambassador Hotel in Los Angeles. .

. more —
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- “Directly past the door is the Sirhan exercise area — a

10 by 15-foot slab of pavement which is the ’front yard' of Ceei 33.

“locked and vacant cells flank either side of 33. They will 
remain that way. like other prisoners on Death Row Sirhan will have a 

televisoon set to watch though the bars of his cell. Sound Us though
a headset;, which can also be plugged into a two-statooni outlet for radio 

at the rear of the cell. ’

"The Sirhan ceU is Ike Hl the .rest — 42 feet wi.de, 7 feet 
high and 11 feet deep. Appointments are a toilet, wash basin, two steel 
shelves, a tiiy table, a faat-spriig; cot with a har'd tcck mattress and 

a pair of woolen blankets. light is from a large, bare overhead bulb 
which can be operated in the cell.

“Lite tte ^ter Death Row irmates, Sirhan would be let out 

of his ceU into his exercise area for 32 hour’s a day, starting at 
10:30 a.m. •

"He’ll be able to talk to tin other men,’ sai.d Park.

“Another thing Sirhan would be able to do outside his ceH 
is to see a patch of blue sky through a couple of windows above 

the bars.

"But never, Park added, will any inmate, even the mainline 

prison trusties who feed Death Row, be permitted to get close to Sirhan. 
He will be feed by a guard.

"The idea, he said, is the same as in Los Angeles where Sirhan 
has been held since ^ shooting — to keep the prisoner segregated 

from men who might want to get into the history books as the killer of

-y^r
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an important assassin. , ‘
"’im sure someone would like to kill him,1 said Captain 

Don Weber.

■ "Since 1938, after hanging was stopped in California, 194

persons, includnig four women,, have been gassed in tine splitseecond 

ritual prescrbbed by law. .

"The question of the Connsttutionaaity of We death penalty- 

is now pending before We U.S. Supreme Couut." 

* * * ■

THURSDAY, MAY 22 — HeanvzhUe at a Los A:ngeles County Civil 

Service Commssion hearing, it was stated Wat Dr. Thomas T. Noogjchi, 
county coroner-medical examiner who eerUormed We autopsy on Sen. Robert, 

F. Kennedy, on hearing of the SenaWr’s deaW blurted out ’Oh, no.’ 

Noguchi was fieed foom his post and requested a comm.ssion 

hearing. ■

Hrs. Thelma Graham Clark, a coroner's aide, said she teepphoned 

We iIfU>rratioa to Dr. Noguchi and Wat his response was Wat "of a 

ductuo...unt of resignation.’’ 
* * *

■ FRIDAY, HAY 23 — Sirhan BIsPioi Sirhan, convicted slayer

of Sen. Robert F. Kennedy, entered CcH 33 on Death Row at San Quentin 

early today, after a secret pre-dawn flggpt foom Los Angeles, according 
Z to a Los Angeles nthseleer (Herald-Examiner).

He was removed foom his Ptlvilyguuadded cell in We HaH of 

, Justice at 2 a.m. and nown by a Shheiff’s Department helicopter t;o

moire —
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Van Nuys airport. From there hie was taken by a state airplane to 

San Quentin in a 23 hour journey.

- The two-engine plane ^ew him to the Main County Airport,
six Mles from San Quentin. A convoy of two state prison cars and 

four Caaifornia Highway Patrol vehicles took the 25-year old Jordanian
.immigrant to San Quentin, 10 miles north of San Francisco.

According to the newspaper account, Sirhan was booked into
the big prison at 5:31 a.m. and hie was alert and very interested in ' 

the institution and its history, said Associate Warden James Park. .
Park said Sirhan was given a normal Death Row breakfast of 

fruit, rolled oats, a chrrse omelet, bacon, toast, coffee and milk.
Captain Don Weber, sectuity chief, related that Sirhan

"appeared alert and -Xnreresrecl and asked a good many questions about 

the institution during the car trip.” • *
, Park said the other prisoners on Death Row "paid no particular

’lttention to Sirhan. '
"They Hike to think they’ve got a Jot of class and don't get 

excited about this sort of thing," hie added.

Los Angeles County Shheiff Peter J. Pitchess said the transfer 
was a joint one, using his deputies and state officers. "The early 

morning departure was at the request of state authooitirs," he added.

The newspaper noted: -

"Less than 20 minutes after his arrival, Sirhan was locked
into his cell, which is on the sou-thsi.de condemned unit,iS3olared from 

those of other men awaating their dates with the gas chamber.

more —
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' "On each side of Cell 33, there are locked, empty cells.
An exercise area directly outside measures 10 by 1.5 feet. ’

* "Prison officials said no other prisoners can get closer

to Sirhan than 15 feet." ,
* * * 

SATURDAY, HAY 24 — Sirhan Bishara Sirhan today was 'fitting 
into routine* at hts new home tn Cell 33 of Death Row, according to 
San Quentin Varden Louis Nelson. "

A report in a Los Angeles newspaper (Herald-Examiner) reported: 

Okie of the young Arab's doomed neighbors told a guard 

yesterday 'He’s one of us now. He won’t be bothered.”’
"Warden Nelson, however, is cautious. ‘There is some undeer- 

lytng concern for the fellow,1 he said. ’Many here would want to be 

kmown as the assassin of the assassin.
’tVe have to protect hm -until that time when the law says . 

we must take his life.'" .
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WEEKLY SUMMARY #51_ , _ _ _
Re: Assassination of Senator Robert F. Kennedy

Note to editors: Because of the widespeaad. interest 
in the assassination of Senator Robert F. Kennedy in 
Los Angeles on Wednesday, June 5, 1968,, and proceedings 
in court, the Office of Los Angeles County District 
Attorney Evelle J. Younger is publishing a weekly summary 
of the case. This is the 51st summary,, and oWers will 
be for release on subsequent Wecanesd<ays.

MONDAY, MAY 19 — Payment of $85,071.08 was demanded today-

foot organizations which last year backed U.S. Sen. Robert F. Kennedy 

for Preside:.-.-, according to an article in a Los Angeles newspaper 

(Times).
(The senator was shot by Sirhli,Bishara Sirtan in the

Los Angeles Amtassador Hotel on June 5, 1968. He now awarts sentencing 

by Superior Judge Herbert V Walker. The jury voted the death serrterce . 

for the defendant.)
The demand for payment was con-tanned in a suit filed in

behalf of the hotel, and directed against the tatioml Kennedy for 
President Coxmmttee, Kennedy National Headquurters, Kennedy Cwaigtx 
Commf-tee and the latter’s attorney, Stanley R. Caidin, and Ju-ius 
Glazer, accountant.

Filed Aprri 18, the suit was sealed pending the levying of
an attachment by the county marshal’s office. The mrshal’s report 
showed that an account standing in the naue of the Kennedy Campaign

more
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Crmmttrn at the U.S. National Bank had been attached.

But Caidin said only a "nominal amount was in the account;.

The suit said the bill was incurred for hotel space, goods 

and services under an agreement made in'June, 1968:. ’
* * *

TUESDAY, MAY 20 — The Los Angeles County Board of Supeevisors 
today voiced support of .federal legislatoon designed to reimburse state 
and local governments for expenses resutnxg from the prosecution of 
individuals accused of assassinating or attempting to assassinate federal 
office holders.

Noted an articee in a Los Angeles legal newspaper (Daily 

Journal):

"The resolution delivered by Supervisor Kenneth Hahn called 
for the county to support a bill now before the Uniedd States Senate, 

which was authored by Montana Senator Lee Meecaaf. 3

,:If passed, the legislation would provide for the reimburse- 
rnent of any prosecution rxeensr resultnng from -the atrimpted assassi­

nating or assassination of the President, cabinet member, Senator and 

member of the House of Representatives.

"The resrlntion■■.by Supper'isor Hahn made rrfenence to the 
rrarttiycrnnlndrdd trial of Sirhan Sirhan,’the convicted assassin of 
Senator Robert F. Kennedy. ,

"Hahn said that the trial of Sirhan cost the taxpayers of 
Los Angeles County $929,285, and was the most costly jin the history 
of the county. ’ ' •

mom —
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. "The resolution also requested that the expense of the 
Sirhan trial be reimbursed by the federal government. Copies of We 

resolutoon are being sent to President Nixon and to all We members

of Coness."
* * ->

WEDNESDAY, MAY 21 — Appearing in Superior Coiut today- at 
the trial of Sirhan B. Sirhan, Los Angeles Coirnty Dist. Atty. EveUe 
J. Youngs issued We following staWment regarding a hand-wrrtten 

letter hie received Xoom Sen. Edward 1. Kennedy, brother of Sen. Robert 
F. Kennedy, who was slain by Sirhan.

The -text of -We statement: '
"Some tme ago, when discussions concerning We poossiility 

of a plea were being conducted, I inquired of an attorney representing 
Senator Edward Kennedy whether or not the Senator or We Kennedy family 

had any comments or recommendatlons relative to We penalty in this 

case.
"I was told at that time that We Senator did not have any 

recommendations.

"Last week, this same attorney phoned Xoom ^w York and 

asked me whether or not, in my opinion, it would be proper for We 

Senator to now express an opinion concerning penalty.

"I indicated that, in my opinion, We question of gult 
having been decided, it would be proper for a member of We family of 
We victim to express an opinion, provided it was dlnr openly in We 
form of a letter to the probation office or to We judge.,

more —
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• «I further indicated, however, that the judge might consider
such an opinion ireeeevant to the pre'sent proceedings, but that in 
any event, the letter would be -in the file for consideration at any ’ 

clemency hearing that night occur in -the future.
"I indicated that if the Senator wished to write a letter 

expressing his opinion, I would present it to your Honor in open court. 
I have here a hand-written letter, which was delivered to me on May 19, 

1969, and I offer it to your Honor for whatever consideration you deem 

proper."

Copies of the Senator’s letter were then handed to Judge 1 
Herbert V. Welker and Grant B. Cooper, one of the defense attorney's, 

but it was not read in open court.

Later, however, Younger released the text of the Kennedy 

letter, which is ts.folOrrs: ,
, "Some weeks ago you inquired whether the Kennedy family wished

to express any views on the possible penalties available to the co wet 

under the law in the trial involving the death of my brother.

"The issue then was tire position to be taken by the pro- . 

secution on the offer of a plea of gllty and that involved the question 
whether there would be any trial at all. We felt that any answer to 
your inquiry at that tm® would accordingly be inappropriate.

"At the time of the hearing on the sentience a similar inquiry 
was made by defense counsel. The mater was then before the jury and 

again any response seemed inappropriate. '

■ more — '
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” I now understand that the trial judge will be called upon

to exercise his discretion concerning the penalty. Since this is now 
.a question of clemency and the trial proceedings have been concluded, 

I feel I can approoriately convey to you, for whatever consideration 

you believe to be proper, how we feel.
"My brother was a man of love and sentiment and compassion.

He would not have wanted his death to be a cause for the taking of 
another lie.. .

,:You may recall his pleas wh.en hie learned of the death of
Matin Luther King. He said that 'what we need in the United States 
is not divisoon; what we need in the United States its not hatred; 

what we need in the United States is not -violence or lawlessness, but 

love and wisdom and compassion towards one another.’

“Moreover hie was a young man totally committed to Ife and

living. He stood against injustice, poverty and discriminatOnn for 
these evils leseened .me. ‘

“He grew to despise war for war denies the s^r^^ss of
lfee. And hie had a special affectoon for children for they held the 

promise of me.

“We all realize that many other cotiidlratOnns fall within
your rliponiibblity and that of the court. But if the kind of man 

my brother was i.s pertinent we believe it should be weighed in the
bal.ance on the side of compassion, mercy and God’s gift of me itself.” 

Sirhan was formally sentenced today to death in the San Quentin
gas chamber, despite the plea by Sen. Edward Kettedy that the me of

more —
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his brother’s assassin be spared.

Reported a Los Angeles newspaper (Times):

"Superior Judge Herbert V. Walker, brushing aside both the
dramatic letter and an impassioned entreaty, by defense attorney Grant

B. Cooper, read solemnly fron a previously prepared summary of the case.

" ‘This is tile tme for judgment and sentence.. .It is the

judgment and sentence of this court ‘that for the crime of murder in 

the frsst-degree...you should suffer the penalty of death within’the 
walls of San Queatin in the manner prescrbeed by law. ’ , ,

"He ordered the diminutive assassin taken to San Queenin's
Death Row within 10 days.

"Sirhen, standing with his hands on his hips and staring 

without visible emotion as the judge sternly pronomcced sentence, turned 

and smled at defense investigator Michael ‘McCowan, 'Wei, now the real 
battle begins.1

"Mrs. Mary Sirhan, seated in the second row of the small
crurtrrim, cried softly and dabbed at her eyes as she waited for court 
to adjourn, signalling the moment when she could visit her condemned 
son in his 13th floor cell.

"She also had writeen to Judge Walker, citng Biblical ref­
erences in her plea for mercy for Sirhan. Her letter, delivered to the
69-year old jurist Wednesday morning, was not mentioned in open court." ■

Befrr'd tte -formal sentencing today, Cooper cited 13 grounds

for his motion for a new trial for Sirhan, arguing at length on two 

points. .

mm —
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, Reported the newspaper::

"He devoted his major effort to a contention that the defense 

had been misled by the prosecution last February, when the posssbility 
of a change of pleas was being discussed. .

"At that time, Cooper said, both defense and prosecutoon 
agreed that Sirhan could plead guilty to first-degree murder with an 

understanding ttet he would be sentenced to lie impriooiment.

"But Judge .Walker reeeceed this deal, insisting that if Sirhan 
did change his plea, tire question of .penalty must still be left up to 
tire jury. . • .

- "Cooper said the prosecution then offered, if Siphon would 
plead guilty, to recommend that the jury hand down a Iffe sentence.

"Asked what the prosecution would do if Sirhan decided against 
tie plea change and went ahead with the trial, Cooper said, the prosecu- 
tooi stated it would make no ■recoimeeidaici, either for a death penalty 

or a Ifee sentience.

. "At that time, Cooper said, Younger told the defense that the 

production was ’in a position where we cant conscientiously urge the 
death penna-ty. ’

"It was on -this understanding, Cooper said, that the defense 

finally advised Sirhan to go ahead with the trial and not risk a jury 
ddcisici for d^^ despite the prosecution's reported wilL■linndess not 

to press for it. .

”It was here, Cooper said, that they were misled because the 
prosecution didn't keep its word* when Dep. Dist. Atty. John E. Howard

more —
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made.his final argument to the jury in the penalty phase of the trial, 

after Sirhan had already been convicted of frsst-eegeef murder.
' "Although Howard never speeifically mentioned the death

penalty, he did urge the jury to return ‘the only proper penalty for 
pooitical assassinatoon in the United States of Ameerca.’

"Cooper, In addition to claiming the defense was misled, also 

charged Judge Walker with judicial error In not accepting the plea 
change. ,

"He -further charged the jurist with error in his refusal to 
bar foom evidence the controversial notebooks in which Sirhan wrote of 
his intention to ’k!l Kennedy. ' ' ,

"Although Sirhan's writnngs later became a major bulwark of 
his defense of diminished mental capacity, Cooper contended that the 

notebooks were ileeeally seized to begin with.
"Cooper’s final plea for a reduction of Sirhan's death pena!ty 

hiig;ed principally on logger's willingness to accept a lie sentence 

because of psycchaaric reports indicating that Sirhan was iengally ill.
"Coopers motion was supported by a frfend-if-hhe-ciurt brief 

offered by attonneys A. L. Wirin and Fred Oknnd of the Aminican Civil 
Liberties Union.”

Another Los Angeles newspaper (Herald-Examiner) offered these 
comments: ■

’’’Had the jury known at the tme they were considering the 
question of Iffe and death the atttudde of the Kennedy -family, ’ Cooper 

said, ’I eel their verdict would have been entirely different. ’

mom
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"Cooper also asked the judge to reduce the sentence on the 
basis that Sirhan is me^ally ill and that he ‘has never been in diffi­

culty with the law before and has a crmoletely dean record.1
, "The veteran attorney, who never before had a client covicted 

of fisstdeegree murder or sentenced to death, also read editorials foom 

news media, request!^ a reductoon of the sentence of lie imprionment.

"Mrs. Imia Martinez, one of the jurors who convicted and 

doomed Sirhan,' and firs. Eleanor Landgreen, an alternate who also sat 
through the 16 weeks °f testimony, -returned as courtroom spectators to 
*hear Judge Walker's upholding of the verdict. They appeared unmoved 

by Sen. Kennedy’s plea for Sirhan's life. '

"In issuirg the sentence, Judge Waker also denied Cooper's 
. 13-point motion for a new trial. ■

' "’Jit is disappointing,* Cooper said after the judge's decision,

’but that is"that.’ '

. "Sirhan will have an autrooaic appeal of the death sentence '

Wore the CaaifOTna Supreme Court. Cooper said, hrwnvni•, he placed 

to me a separate appeal either Monday or Tuesday.

"Cooper and defense attorney Russsei E. Parsons have vowed

•to carry Sirhan’s case as far as the United States Supre^ Comt. 
Si^an s third counsel, New York attorney Ernie Zola Berman, bowed out 

of the cain at the end of presentation of testmoony and closing argu- '
ments. \

* -X- *
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22 — A Los Angeles newspaper (Herald-Kominer) 

surrounds the imminent transfer of Sirhan, 
Robert F. Kennedy, foom Los Angeles to San

"Judge Herbert V. Walker yesterday ordered Sirhat sent to 
the prison ’within 10 days’ after he upheld a jury’s Appil 23 verdict 
and formally sentenced Sirhan to death.

"Shheiff’’ Department authorities, continung their maximum 

protectoon of Sirhan that with his trial has cost the county almost 

$1 milioon, refused to say when or how Sirhan will be taken to the 

prison north of San Francisco." 1

MeEanWhie, the same newspaper r^epor'^ed today t;hat Ira Gold- ■ 

stein, 20, who was shot during the June 5 slayirg of the sonator,.has 

fieed a $500,0(0) damage suit against Sirhan and the Ambassador Hotel 

for injuries he received. '
Continue the newspaper*;

"Goldstein's suit, fieed scant hour's after Sirhan’s sentencing, 
is the WiM civ1 action filed since the shooting. ‘

"GoWst^n aHeges he was assaulted and beaten as well as shot 
during the assassinatoon fracas. He named the hotel ce-d^o^ant on 

grounds its management was negligent in failing to provide for the safety 

of patrons.” ■ '

a
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* The Associated Press today reported that "The 'Sirhan Area' 
its ready on San Queetin's Death Row for the killer of Sen. Robert F. 
Kennedy y"

The story, carried it a Los Angeles daily newspaper (Herald­
Examiner) continued:

"Sirhan if he is treated as other convicted Caaifornia men 
for whom death in the Gas chamber its decreed, will .eventually come 

hex's (San Quennin) to await his fate. .
"Life on Death Row is one of steel bar's and mesh, clanging 

doors, buzzer signals, locks, guards and guns. It its a place where 

the clock and the calendar are the enemies.

"Siihaan will be granted no special privileges,’ said Assoc­

iate Warden Jim -Parkfas a mass jive bolt shot back and he shoved against 
a steel mesh door.

"The door opened on a bare ’no-man’s lend' in front of three 
locked and vacant cells, .doubles of each of the cubicles farther down 

which caged the 25 condemned men of the southsdde tier.

"It was the -route the Jordanian Arab would take after checking 

in past the main gate of the squat yellww fortress 15 miles north of 
San Francisco. .

"Four strides over the bare pavement, and another meshed door 
blocked the way. Another bolt shot open, and the door was opened.

"This was the probable future home, and universe, of the 
slight man who raised a pistol June 5, 1968; 'in a kithhen area of the 

Ambassador Hotel jin Los Angeles. * .

more —
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"Directly past the door is the Sirhan exercise area --a ’ 

10 by 15-foot slab of pavement which is the 'front yard' of Cell 33.

"Locked and vacant cells flank either side of 33. They will ,
rernain that way. Like other prisoners on ‘Death Row Sirhan Will have a

televisoon set to watch through the bars of his ceei. Sound is through 
a headset;, which can also be plugged into a two-statoon outlet for radio 

at the rear of the cell.

"The Sirhan ceei is like Hl the rest -- 42 feet wide, 7 feet 
high and H feet deep. Appointments are a toilet, wash basin, two steel 

shelves, a tiny table, a faat-sprixg cot Wth a hard tick mattress and 

a pair of woolen blankets. Light Is foom a large, bare overhead bulb
which can be operated in ’the cell.

"Like the other Death Row i^ates, Sirhan would be let out 
of his cell into his exercise area for 5i hours a day, startnng at " 
10:30 a.m. ■ ,

"^^eil be able to talk to the other men,* said Park. , .
"Another thing Sirhan would be able to do outside his ceU 

is to see a -patch of blue sky through a couple of wilndows above 

the bars.

"But never, P^k added, will any innate, even the mainline 

prison trusses who feed Death Row, be permitted to get close to Sirhan. 
He will be fed by a guard. ‘

"The idea, ho said, is the same as iln Los Angeles whei'e Sirhan 
has blln held since the shooting — to keep the prisoner segregated 

from men v/ho might want to get into the history books as the killer of

more —
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an Important assassin. .a 
- ‘"’Pm sure someone would like to kill him,’ said Capptain
Don Weber.

• ’’Since 1938, after hanging was stopped In California, 194

persons, including four women, have been gassed in the selitseeuoni .

ritual prescribed by Haw. .

"The question of the eonnSitutionality of the death penalty 
its now pending before the U.S. Supreme Couut."

* * * '

THURSDAY, MAY 22 -- Meanwhile at a Los Angeles County Civil 

Service Commission hearing, it was stated that Dr. Thomas T. Noguchi, 
county coroner-medical examiner who peroomied the autopsy on Sen. Robert, 
F. Kennedy, on hearing of the Senaaor’s death blurted out ’Oh, no.’

Noguchi was fitei■from his post and requested a commssion 

hearing. • ,

Hrs. Thelma Graham Clark, a coroner's aide, said she telehUnned 
the information to Dr. Noguchi and that his response was that "of a 
doctor...one of resignation.” .

* * * .

FRIDAY, HAY 23 — Sirhan Bishara Sirhan, convicted slayer 

of Sen. Robert F. Kennedy, entered Cell 33^on Death Row at San Quentin 

early today, after a secret pre-dawn flight foom Los Angeles, according 
to a Los Angeles newspaper (Herald-Deminer).

He was reeved foom his htlvilyggaaided cH in the HU of 
Justice at 2 a.m. and foowi by a Shheiff’s Depertment helicopter t;o

more —
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VanNuys airport. From there hie was taken by a state airpaane to 

San Quentin in a 23 hour journey.

- ■ The two-engine plane flew him to the Marin County Airport, 
six miles loom San Quentin. A convoy of two state prison car's and

four California Highway Patrol vehicles took the 25-year old Jordanian
? . im^rant to San Quentin, 10 miles north, of San Francisco.
. According to the newspaper account;, Sirhan was booked .into

the big prison at 5:31 a.m. and he was alert and very inferreseed -in 

the institution and its history, said Associate Warden James Park.
Park said Sirhan was given a normal Death Row breakfast of 

fruit, roieed oats, a cheese omelet, bacon, toast, coffee and milk.
• Captain Don Weber, security chief, relaeed that Sirhan

"appeared alert and intereseed and asked a good many questions about 
the insti-tutoon during the car trip." *

, Park said the other priooners on Death Row "paid no particular
! attention to Sirhan. '
i "They like to think they've got a lot of class and don't get

excited about this sort of thing," he added.

Los Angeles County Sheeiff Peter’J. Pitchess said the transfer 
was a joint one, using his deputies and state officers. "The early 

morning departure was at the request of state authooities," he added.
, ’ The newspaper noted: *

. "Less than 20 minutes after hi.s arrival, Sirhan was locked 
into his ceei, which is on the southside condemned unit,isolated fomm 

those of other men awaiting their dates with the gas chamber.

more —
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’ "On each side of Ceei 33, there are -locked, empty cells.
An exercise area directly outside measures 10 by 15 feet.

' "Prison officials said no other prisoners can get closer

to Sirhan than 15 feet." ,
* * *

SATURDAY, MAY 24 — Sirhan Bishara Sirhan today was ‘ftttnng 
into routine’ at his new home in Cell 33 of Death Row, according to 
San Quentin Varden Louis Nelson. , * ‘

’A report in a Los Angeles newspaper (Herald-Examiner) reported: 

"One of the -young Arab’s doomed neighbors told a guard 

yesterday ’He’s one of us now. He won’t be bothered.”’
"Warden Nelson, however, is cautious. ’There is some underr 

lying concern for the fellow,’ he said. ’Many here would want to be 

known as the assassin of the assassin. ■
’"We have to protect him unt! that time when the law says 

we must take his liee.1”

##
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Mohr -----  
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Casper _ 
Caltthnn 
Conrad —
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Gale----  
Rosen — 
Suliiaan . 
Tavel — 
Trotter _

Honorable William Proxmire 
United States Senate 
Washington, D. C. 20510

My dear Senter:

I have received your letter of June 11th 

enclosing a communication signed by Kari Kennedy and 

want to express my thanks for your bringing it to my

attention.. Since her tetter may be of interest to another

Government agency, I am furnishing a copy of it to the

Director, United States Secret Service.

Sincerely yours, 
J. Edgar Hoover

1 - Los Angeles - Enclosures (2)
Attention SAC: Bring the enclosures Ito the attention of the Lios Angeles 
Police Department.

NOTE: Our relations with Senator Proxmire over the years have been 
generally cordial. Bufiles contain no information identifiable with 
KatheriurKennedy, KartKenmedy or Dr. George T. Spearing. The 
author of the enclosure claimsto be an iHegttimaee daughter of Joseph 
P. Kennedy, Jr., eldest brother of the late Senator Robert F. Kennedy. 
She states that Joseph Kennedy is alive living in Cyprus under the name, 
Dr. George T. Spearing. She further relates she has an illegitimate

\ daughter whom her father took from her three years ago. ][n order to X* & 
<obtain ere return of her child, she entered into a conspiracy with her S

’ ''. father t;o assassinate Senator Robert F. Kennedy. She was to meet an 
accomplice, an Arab, on June 2nd at the Ambassador Hotel in Los Angel.es

Tele. Room 
Holmes-----  
Gandy -------=51UNI22599(9k

NOTE CONTINUED PAGE TWO.



Honorable William Proxmire

but did not keep this engagement and subsequently 'received a phone 
call from him wherein he described himself as a small, slender young 
man of dark complexion and with dark wavy hair. She went to the 
hotel the evening of June 4th and grasped the hand of Senator Kennedy ■ 
three times, then left A copy of the letter signed by Kari Kennedy 
is being sent to the U. S. Secret Service by form referral, sarnie date.
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WILLIAM PRTXMIRE 
WISCONSIN

1 UCnifed Swedes Senate
’ WASHINGTON. D.C.

Mr. Tolson 
Alt. DeLoa 
Mr^MonF- 
WO&foop

n June 11, 1969

Mr. 
Mr. 
' Mr. 
Mr.
Mr 
>H 
Mr.

llahan. 
nrad...

Hon. J. Edgar Hoover
Director '
Federal Bureau of Investigation
Washington, -D.C.

Mr. Tavel .W—.... 
Mr. Tzutte.r__.__ 
■Tele. Room____ 

■ Miss Heines___  
.Miss Gandy____

Dear Mr. Hoover:

CD 
CO

■ Proxm

co

Enclosed you will find a .letter received by our staff on 
Tuesday, June 10th. As you will note, there is no return 
address on the envelope but the postmark of Miwwaukee, 
Wisconsin is still fairly legible. 1

While this letter is undoubtedly of the crank variety, 
we nevertheless felt that inasmuch as the author might receive 
another such "message" with respect to Senator Edward Kennedy 
we should for1 ward this on to you.

Thank you for your consideration.
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My name is Katherine Kennedy. I am the niece of the late Senator Robert Kennedy,, 
the daughter of his eldest brother Joseph. With being a year now since my uncle’s
tragic death, it is my duty to tell the world the truth siince it is I that am more 
than partly responsible for what happened. '

It was in the year of 1944 that I must begin — the year that Joseph P. Kennedy, Jr*. 
flew a bomber plane called the Liberator to its peak of doom. The plane exploded, 
its pilot obviously dead. Joseph Kennedy'wa,s not dead, nor was the desire which 
burned in him and lead him to the betrayal of his country.-

I relate this story for I believe it is God’s will that I do so. In the course of time 
that I grew up in my father’s care I learned to love him as I knew him. He loved 
and truseed me, and when I was old enough to understand he told me everything 
that I here tell.

My mother I was told had died at my birth. It was she who ha.d torn my father from 
his legacy* It was she who turned his love for her into a threat of dishonor and 
disgrace before the eyes:of his country. It was a dilemma which pulled him into 
this web of evil by the lure of wordly possession in return for the renderng of the 
security of his own nation. It is for this reason that my father chose the aspect 
of death for himself, leaving behind all he had represeneed as a patriotic, God- ' 
fearing man who had opportunity of becoming a great leader..

He continues ensnared today in this same web, peerng maliciously out at anyone / 
। who pokes at him. Anyone who might learn his true identity. He assumes the name 
I of Dr. George T. Spearing. He is a man whose ill consciience has ultimately decayed 
his mind. He despises his family and homeland. He is a Communist:. He hea.d an 
underground headquarters in Famagusta, Cyprus. I grew up there. I watched my 
father and his associates work. I also wat;ched him ensnare and then finally kill his 
two brothers, whom he without their knoweedge used as puppets for his own promotoon. 
Ireemember his words when he received a letter of resimiatoon from Robert Kennedy, 
"When puppets no longer work for their master-, their strings are cut- — rendermg 
them lifeless."

It was I who sent the senator an anonymous letter telling him the truth about his 
financial supporter, Dr. George Speai-ing.

I had betrayed my father for the first time in my Iffe.

It was because of a child that I came to hate my father and because of this sarnie 
child I made an agr-eement with him to assist in the assassination of my uncle Sen. 
Robert Kennedy. For this my father had promised the return of my illegitimate 
daughter Tamer-a, whom he had taken fr-om me three years ago. This child stepped



between us. I loved her. He hated her. He grew jealous and called her a 
disgrace. When she was five she contacted tuberculosis. He took her away and 
claimed that he had her committed to a hospital for treatment. He lied. It was 
this that caused me to lose my respect for him. Ino longer had any love for him. 
I grew more fearful of him as with each day that passed he became more scornful, . 
more hateful, more insane.

During the last week in April 1968 my father began weaving together the ugly ' '
conspiracy to murder his brother because of his refusal to continue his support 
of him. My letter had reached him. He now knew the tnith. He would die for it.

- It was I that my father chose to assist in the job. He knew that all he had to do was 
to promise me the return of Tamera and It’d do anything, even kill.

On May 18 my instructions were given me. That evening I would leave my home 
country for the first time in my life, go to a strange land, seek out an important 
political figure and murder him. I will leave out the details on the process of my 
getting into this country.. It could do injustice to many innocent, well-maaming 
individuals.

On May 28 I finally arrived. I had 7 days in which to accomplish my missoon of 
death. My instructoons were to go to Los Angeles, California and locate a shop 
called Habeths. There I was to stay until I received a code message from a young 
man who was to be my partner in crime. This man I was told was to be an Arab.
I did not know his name. The code message was to read: Robert F. Kennedy must die 
befor- June 5, 1968. I waited there for 3 days. No one came.

The morning of the fourth day I-received a phone call from a man with a broken 
accent. He explained that I was to meet him that evening at the Ambassador Hotel. 
RFK would be there. Together we would lay in wait for the senator and when the 
time was right each of us would shoot to kill,. It was now June 2. My assisaant 
described himself over the phone to me. I was to look for a small, slender young 
man - dark wavy hair - dark complexion, etc. I was to meet him at such & such a 
place in the hotel. I can’t remember the fact is thatIdidit go that evening. I 
became ttrriited. I had never used a gun in my Ifte. How was I to suddenly use one 
to kill a man?

The next day I again received a phone call. Why hadn't I come? I said that I was 
there but was unable to find him. He said we would make another attempt. This one * 
would be final. If I wasn’t there he said he would act alone.

It was the night of June 4. The hotel was HUed with screammg, surgmg humanity. 
Robert F. Kennedy, my own uncle whom I had never known or seen till then was the 
center of their happy hysteria.



My hand was one of the thousands that touched his that night. Three times I 
reached out, each time grasping his hand tightly in mine trying to make him see 
that there was something special about me. Each time I moved my Ips silently 
in the words I wanted to scream -- You are going to die here tonight. Each time 
he simply looked at me and smiling, broadly, seemed to say back "Yes, I know.

I had lost my place in the crowd around him. .T'hey had pushed me far back. I 
was now beyond his vision of me. I turned to look at him for the last time. I 
whispered goodbye andithen left.

Kari Kennedy 
Covenant

COPY:nm
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was to see. RowA F Kenney must die 
befor June 5,1968 . \ w^aited there ^r 3 days.

no One Came.
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In Reply, Pease Refer to 
. File No.

UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Los Abeles, Cilifornia 
June 20, 1969

On May 5, 1969, Pete^Noyes. ManggngLEmo^ 
KNXTzTV^auCBS affiliate, 6121_Sunset^oyXe^^^ 
CQfonab- and Jack|Fox, also aafJattd^Wth□K^^ \
furriSsieS--the following information: ~ )

Noyes explained he had been conducting an investi­
gation in connection oith the assassination of the late 
Senator Robert F..Kennedy. He mentioned the names of James t 
M.^Arnof^Gerald^haserand WaaiaceTWhite. He expllintd^fc^|^,a•^.^. 
OH of these men occupy a business-address. at^SO-South 7
Beyecrly^rlveL,-Bevee2y_Hills,_CHfirnia,. ^pom„402. He 
stated that Arnoff was involved in the recent investigation 
conducted by the Los Angeles County District Attorney's 
Office pertaining to tie prosecution of Tom Sheppard. 
Sheppard is a fomer Los Angeles City Coucimnan who was . 
prosecuted by the Dissrict Attorney’s Office in connecci^ 
with fraud activitees. '

Noyes also mentioned the name of one Eugene Brading, 
also known as Gene Brading and Jm Braden. According to 
Noyes, Brading on September 3, 1967, advised the Dejrartment •
of Motor Vehicles in Caaifornaa that he had legally changed , 
his name to Jm Braden. Braden, according to Noyes, is 
personally known to Sheiff Willlam Decker of Dallas, Texas 
and was formerly run out of Dallas by Decker in 1952. Noyes 
damned that the last arrest on record for Braden was in 
1964 at which time he was charged with siorlifting. 1 '

Noyes explained that Braden was present in Dallas, 
Texas on the day that President John F. Kennedy was assassi­
nated, and was present in either the Texas Book Depository 
building, or a buildnng across the street from it.

62-5577-1 3o7 “ a



KENSALT . '

'^ 
Noyes went on to explain that one Victor Emanuel w/O

' Pereria was a friend and associate of Braden'in-TeXasT'and'- 
associated with the Manolia Petroeum Company, and is now 
in Denver, Colorado. Both Braden and Pereria were refereed 
to by Noyes as the "Lovebird Swwndlers”, and are known as 
such to Sheerff Decker of Texas.

Noyes cited a situatoon whereby one Mrs. Gertuude 
Joyce, a wealthy New Mexico widow, married Pereria. Pereria, 
according to Noyes, married Mrs. Joyce to get to ger immense 
fortune- Bfaden and Pereria were subsequently arreseed by 
the FBI in New York City, where they were in the process of 
preparing another marriage scam. Both were ‘retunned to El 
Paso, Texas, where they stood trial Ho Federal Court, were . 
found guilty, and sentenced to serve 12 years in the 
penitentiary. The case was appealed during which time both 
Batten and Pereria were Hece on appeal bond, and during the 
Investigation and or prosecution of these two men, Mrs. Joyce 
divorced ^reria. According to Noyes, the case was subsequently 
rev£wwed by the Unnted States Supreme Court, and the conviction 
of Pereria reversed, presumably because of his mrrtal status 
to Mrs. Joyce. The conviction of Braden was aUcwed to stand, 
and he subsequently served a prison sentence1 -in several 
federal lostiUutUons. .

In approximteiy 1952, Pereria married a Mrs. A.D. 
L-tte, who was the widow of the former president of the 
MagnoUia Petroeemi Company in Cheyenne!, Wyoming. Braden 
was hits best man at the wedding, fl'lOownng which all three 
went to DHas, Texas, where they occupied a resddence on 
Turtle Creek Road, in the University Park area of Dallas. 
According to Noyes, Braden is known to Forrest Keene, 
Chief of Police of the University Park, Texas Police 
Department.

With respect to Gerald Chase, mentioned above, 
Noyes characterieed him as an accountant who was teed to 
tte Tlm• Sheppard investigatonn and was a partner in the Big 
A Department Store, along with Wallace White and J.M. Arnoff. 
During the investigator of-the Thomas Sheppard case by 
Lls Angeles authorities, according to Noyes, it was determined

- 2 -
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that Big A Department Stores desired a two million dollar 
»an„aO^Arnof.?1?5edly had £ pay $20,000 to some unknown person i^ tte aieeged coopeeatloo of Mayor Sam Yortv, in 
tooenJO get the ^l0, It ls not kinown to Noyes who the 
$?0I;;: went to, hut he suggested a eolsSbllity being Mel 
Pef? n pier,Sln ls currently under prosecution by LosAngeles County authorities. y

n In their investigator, Noyes stated he and Fox 
hav® determined that Jim Br’iden is aiegged to be running a 
eamlbloeOiritOn l0.Brve— Hills, Ccilfornia, presumably 
an 280 ^u? Beverly Drive, which is tie office of ArOoff, 
bhase^nd Whte; 4They have determined that Br’iden renewed 
^s-iSg0^19 Driver s iceense in Oceanside, California 
in 1900. They have also determined that there is in 
exf:51^^ the name°f _a company known as Empire Oil, which 
^me was used by the Maleolia Petroeemm Company, and the 
address^eiven was 280 South Overly Drive, Room 402, again the ^fcces of Arnoff, Chase, and White.

_N^s stlted ^e files of Dun and Bradstreet 
refect -at Jm Braden is engaged le oil property 
neiSiOe,)lnd or managing, business, is married, and is in hi.s mid 40's. ,

U0>

that i Dfling?he. ^urse, ° the discessioo, Noyes mentHoned
nn-Fltahi, 1O Arab Iotellieecee Organization, has come e^^l th^1r inquiry* He stated he has discussed the foraging 

p1!? the Depqty Chief, Robert Houghton, of the Los Abeles 
offc! De^fmenf (LAPD). According to Noyes, Houghton 

stl^f/hit, if t1^ ®xi£t^e of Al Fatah could be estibllhhed 
tuS? tfelfclon woul-d -then havejto be conducted by the
LAPDv N°yesTstated that DrrSlri>r>arre Is the heldylf 
A ;l^hnfe"LOLAeealeS'^hl^ln fice on Holyrood Boulevard, 
isa e S?S house doctor and as such has an offcce at the 
CBS SfediO^. H® llso hls an encle with the Lebanese Delegation the the United NaHoes, New York. g

Noyes explained that he has learned information 
fom <-extreme,ny confidential source who he characterieed 
aS £he ^xZ^ld of the Black Panthers, in Los Angeles. He 
stated that his source was pr'esent at a Black Panther meeting

- 3 -
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* on Central Avenue in Los Abeles, one month prior to the 
assassination of Robert Kennedy. According to Noyes, his 
source told him that Sirhan was present at the meeting. Chie 
source sppelfically stated to Noyes that he recalled Sirhan 
because Sirhan gave his name, at that time, as "Sirhan Sirhan", 

" which the source thought was unusual*. Noyes further
characterieed the former Black Panther member as a college 
graduate, who is in hiding because>of suspected reprisals 
he beieeves will befall him by his former Black Panther 
associates. Noyes has ateempted to obtain employment for 
hits source in the KNXT studio, but has been unsucceesful 
in doing so, to date.

•T Noyes advised he has been contacted by Robert WHlF
Kaiser, a members f_thn_SlrlhaiJdnfense team, who is'Wrrenniy^ 
writing a book. Noyes explained that Kaiser told him he 
had seven reasons for feeling that a conspiracy existed in ... 
connection with’the assassination of Robert Kennedy. ‘ 
According to Noyes, Kaiser was desirious of exchanging 
infomation with, him concerning the results of their 
respective invnstigations. Noyes readily admitted Kaiser 
is in an enviable posit^n concerning the obtaining of 
information since be has had access to all the defense 
fiees, as well as interveews with Sirhan and members of 
his family.

«A ''ixConnideration may be given as to why Michael
Mc Cowan was spelftlally selected as the defnnsennvnsti■- 
gator in the Sirhan iivnitigatinn.

According to Noyes, Mc Cowan Jis a former member of 
the LAPD, and when employed as such, became involved along 
with numerous police officers, in -land purchase swindles in 
the San Fernando Valley area. One of the individuals behind „
that particular operation is one David^Kasaab, an Arab, who ££L^ 
was subsequently prosecuted by Los Angeles authoomes. 
When the Internal Affairs Bureau of the LAPD conducted an 
inquiry-into the aiegged activitess of Mc Cowan, he immiedately 
tendered his resignation foom the .LAPD.

- 4 -
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Noyes also expressed cinsiderable suspicion as to 
how and why Russser’-Parsons was selected to i'lir•lsett Sirhan 
in the ricint trial. He stated that it has come to his 
attent^n that Parsons had a considerable dislike for Robert 
Kennedy, because of Kennedy's alleged investigaten of Parsons 
when he, Kennedy, was with the United States Senate Rackets 
Conmmttee.

Noyes also advised that he has Issenned studiously 
and many tees to the tape recording made of the interveew 
with Sirhan by Dr. DiLamond, at which tmme Sirhan was under 
hypnosis, toe of the names mentioned by Sirhan, while under 
hypnosis, was Kathleen . According to Noyes, when the name 
f Kathies was rae^ie^ by Sirhan, Dr. DiLamond immildiLL;lly 
made a reference to one Kathleen Raaferty, not further 
eenefeed by Noyes. Noyes suggested that the "Kathleen" 
mentloned by Sirhan could be a reference to the late Kathy 
Fulmer, recently found a victim of an overdoes of narcotics in a Los Angeles motel, and who died in the Los Angeles 
County General Hoisital. On the morning that Fulmer died 
at the hospital, Jack Fox received an anonymous Sllephone caH 
advisnag him that Kathy Fulmer was dead. The anonymous 
C!!^ .fu™seed.nt f^h1 informat^n and the caller has 

^^t bein identified. Noyes has determined that one Jose 
^OnniLla visiled Fulmer while shi was in the eospi1tal and priii 
to hl diath. He did not, however, have an opportunity to talk to her since she was comatose and never regained 
consciousness before shi died.

With respect to the recent prosecutive activities 
Conducted by Distri.t Attorney Jim Garrison of New Orleans, 
Louisiana, Noyes suggested that GGarison faUed in his 
prosecutive efforts because the Eugene Bradley of North 
Holyrood, whom GGrrison suspected was in reality Jim 
Braden, mentioned above, who has also used the alias of Gene 
Bradley.

Noyes explained that on the day of the assassination 
of President John F. Kennedy, in Dallas, Braden was present 
in that city, was intevvlwwed by a Deputy Sheeiff of the 
Dllas Sheliff’s Office, at Which time he advised that he 
had been in the Texas Book Dspooitory building or some other 
building, attempting to make a telephone call.

- 5 —
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___ , . Up0".1^™^ of the foregoing;, Noyes telephonlcelly 
contacted Sheriff Bill Decker of Dallas, approximately one 
week ago, at which time Decker expressed surprise to be 
advised that Braden had been in Dallas on the day of the 
assassination. Noyes desired to know if Jim Braden and 
Eugene Hile Bradlng were kinown to auteoiitlei to be one 
in sesame Person. No comment was made regarding that 
specific Question.

On May 6, 1969, Noyes had advised that the Eugene 
Hale Brading to whom he referred to on May 5, 1969, has 
FBI Number 799 431. '

^ ®d?1•tion.to *he foregoing, Noyes was advised that 
Ms continunng investigaton into the activitees of Prading, 
who 1s nw better kinown as Jim Braden, has developed that 
Emmpre OU Company owns 50 percent of another firrm kinown as 
Eonanza International. The base company is Einmire Crude Oil 
Comany and ^t s with this iriaoization that Braden is 
currently affiiateed.

He stated that the Wire Company apparently has an 
office at 3925 Oneida Street i.n ^nver, Colorado. Noyes 
explained his investigatoon is continuing since he is sttll of 
tte opinion that Broaden is the individual whom District Attorney 
Jim GarrUon of New Orleans, Louisian, was referring to 
1° hi.i recent irisecutioo of Clay Shaw rather than Eugene 

\ Bradley of North Holl^ood whom Garrison had insiseed was 
0/ t^peffon he Was.lookn2i for. Noyes again reieernted to 

^" "^"V-^' Jm Braden was ^ some way imnlved 1° the_ 
a^assi^tion of the late president John F. Kennedy in Dallas, 
Texas in 1963.

On May 12, 1969, Noyes agai.n tcleih)inlcally advised, 
on an axteemely confidential basis, that he has spoken with 
Robertr'Kaiser, an investigator for the defense team who 
represeneed Sirhan Bishara Sirhan. Kaiser is also writing 
a book concerning the assassina^on and has advised Noyes 
that he has seven reasons which he considers valid to suspect
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that a conspiracy actually did exist. Noyes proposed to 
Kaiser that Kalser contact Sirhan and specCfically ask him 
whether he, Sirhan, had actuaHy atCended a meeting of the 
Black Panthers in Los Angeles prior to the assassination of 
the late Robert F. Kennedy on June 5, 1968.

Kaiser subsequently contactead Noyes and advised 
that he had ineerveewed Sirhan which interveew was recorded 
on tape. When Kaiser asked Sirhan whether he had ever atennded 
a Black Panther meeting, Sirhan became considerably upset; 
denied he had ever ateended such a meeting, but told Kaiser 
that he had, in fact, risieed the Black Muslim Temple in 
Los Angeles.

On May 5, 1969, Kaiser furnished infomation which 
he aieeged came foom a source whom he descrbbed as a former 
off?-cer in the Black Panther organizatoon in Los Armeies. 
That information was to the effect that Sirhan had been observed 
by the afotertntiieed former member of the Black Panther at 
a meeting of t^t orglnizltinn approximately one month prior 
to June 5, 1968. Noyes advised on May 12, 1969, again on an 
exteemely confidential basis, his former Black Panther source 
is Sherront\Btnks. He stated that Banks is no longer tf^’i].lae^d with the Black Panther Party bectuie he refused 
t° go uie a gun on one previous occasion. Noyes aieeges 
that Banks is currently "hiding out in the CBS facility in 
fear of sis lie. Noyes explained he coUld make Banks 
available for interveew by FBI Agents.

_ . . .. NWS ^Inch^e to discuss tte Dallas, Texas, 
assassination of the late President Kennedy and stated with 
respect to Jim Braden that he, Noyes, had learned that Broaden 
had an appointment with Lamar Hunt in Dallas on November 20, 
1963, and was scheduled to leave Dallas on November 21, 1963.

Noyes also stated he learned foom his New York CBS 
^H^e that th^ is a.midw^t publishing house which prints the llCelature paid for and put out by H.L. Hunt of 
Hunt Foods.
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Noyes explained that in December 1968, former 
FBI Ag<ent WilHaflr-Turner approached him in Los Angeles and 
ateempted to sell to CBS the "Zapruter film”. Noyes at 
that time was skeptical and checked with the legal staff 
IP?^- KNXT-TV’ 6121 Sunset Boulevaidl, iOS Abeles, _ 
California. One of the attorney’s for CBS is also a lawyer 
for Life magazine and advised Noyes that the "Zapruter 
fllm is a copyright document owned by Life magazine pub- 
lidtion and that Turner very possibly did not have legal 
possession which would permit CBS, KNXT-TV, 6121 Sunset 
Boulevard, Los Armeies, to exhhbit it;. Noyes learned later 
that KTLA-TV ran the "Zapruter film", but it was not 
adaptable for TV.

At about that time, Turner advised Noyes that he 
had sent one Jim Rose (a Turner associate) to 280 Beverly 
Drive, Beverly Hills, Cclifirnill i.n an attempt to locate 
Braden. While there, Rose was aieegedly told that Braden was 
not in town and was not expectied back for a month. Rose 
obtained title names of title occupants of the building from title 
building directory which includes J.M. Arnoff, Gerald Chase 
and Wallace Hoyt, tihree of the individual previously mentioned 
by Noyes on May 5, 1969.

„ Noyes explained that Turner’s price for the sale 
of tihe Zapruter film" tio him was to be instated as an 
investigator for CBS. Noyes explained that CBS had eimrninaeed 
their investigative staff approximately two years ago and 
no longer has such an organization. Noyes did not negotiate 
with Turner for the film based upon legal adviLce foom the 
studio’ attorney.

He stated that Turner also advised that Braden 
had been i.n Dilln, Texas, and had moved tio Los Abeles 
foom that city shortly after the tllasslnttOon of title late 
President John F. Kennedy.

Noyes claims tio have been in contact with Robert 
Finch, current Secretary of Health and Weefare. Concerning 
his beliefs regarding Braden, he explained that Finch is 
extremely concerned with the various militant groups 
functlonnig thooughout the United States since Hew is responsi­
ble for title fundiLng money for title programs under the auspices 
of the Federal Government.
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The 'Zapruter film' referred to herein is the 
movie film taken of the presideetial motorcade in Dallas 
in December 1963, by Abraham ^pruter which was i^portedly 
soid to Life magazine. ’
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UNITED STATES GOVERNMENT , '

Memorandum
TO. - DIRECTOR, FBI (62-537)

FMVxrSAc, los angeles (56-156)
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Enclosed herewith for the Bureau are 22 copies 
of an LHM concerning irfOomatOon fumSshed by PETE NOYES. 
Two copi.es each of this LHM are lieewise being made 
available to Dillas and New Orleans for informatoon and any 
action deemed appropriate by those Divisions.

3

'0
For the inoomutoon of the Bureau, Dillas and 

New Orleans, PETE NOYES is the managing editor at KNXT-TV, 
a CBS lffillatl, 6121 Sunset Boulevard, Hollywood, Clifornla. 
NOYES is currently producing the news show entiCed The 

.Big Neww” which originates from Los Angeles. NOYES on 
5/6/69., requested an oppootunity to speak with a SpeeiH 
Agent of the FBI and U.S. Attorney W. MATTHHW BYRNE 
concerning some inOomltOon hl/•had developed in the course 
of invlstigltOon conducted byM? PETE NOYES, lod JACK 
FOX, another KNXT-TV associate. Infomatopn which NOYES
stated he 
conducted 
ROBERT F.

obtained pertained to the recent investigator 
concerning the assassinatoon of the late Senator 
KENNEDY.

c*o o
”J 
o

Of

Ph

In addition t;o the infomutonn contanned in the 
LHM and for the ldditionll informatoon for the Bureau, 
Dillas and New Orleans, NOYES is adnittedly in the process 
of preparing a book for publication. It is his desire to 
empDsize in his book the assassination of the late President ' 
JOHN F. KENNEDY in Dillas in November -963, and for that 
reason, informatoon contanned herewith is being made 
avai'labee to Dllas. In addition, NOYES is of the opinion 
that the EUGENE BRADLEY, who recently .figured prominency 
in the acC-viCes in New Orleans concerning the prosecution 
of CLAY SHAW by New Orleans District Attorney, JAMES GARRISON, 
is acutally EUGENE HALE BRADING, FBI Nummer 499 431. It is 
the contention of NOYES that BRADING is the iniividull whom

^ GARRISON actually wanted 
North Hollwoood. {1$ ,

^’ ^ 
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o
* t,

2
2
2

- Bureau (Enc. 22r n^ 
- Di las (Enc. 2)

New Orleans

Pm •

c. o
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2 - Los Angeles 
(1 - 39-75)
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t

(Enc.
INAL document sent to 

(JFKARCA)

rather than the EUGENE BRADLK of
REC-38'



LA 56-156

For the additional information of the Bureau, 
Dallas and New O’leans, the Los Angeles Police Department 
(LAPD) i.s conducting additional investigatfnn regarding 
the allegatfons made by NOYES, inasmuch as he had previously 
discussed these things with them. The LAPD its likewise 
puttnig together the results of investigator previ.ously 
conducted with respect to JAMES ARNO?]?, GERALD CHASE, 
WALLACE WHITE and MICHAEL MC COWAN. The results of that 
investigation will be made available to the Bureau, 
Dallas and New Orleans.

ORIGINAL DOCUMEEiTT SENT TO
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